

DIN CRONICA ÎNTRECERII

● DUPĂ ÎNCEIEREA PROBELOR DE 72 ORE DE FUNCȚIONARE CONTINUĂ, cel de-al doilea hidroagregat al hidrocentralei de la Drăgășani, cu o putere instalată de 22,5 MW a fost conectat, în cursul nopții de marți spre miercuri, la sistemul energetic național. Noua „cetate de lumină” — a 10-a finalizată până acum pe cursul Olului — dispune de un lac propriu de acumulare cu un volum de 60 milioane mc. Odată cu atingerea parametrilor proiectați la ambele sale grupuri hidroenergetice, ce vor însuma 45 MW, noua centrală hidroelectrică va contribui la sporirea puterii instalate totale de pe râul Ol, la 422 MW.

● MINERII DE LA JILT, cea mai tinără unitate a combinatului carbonifer al Gorjului, au ridicat, marți, la 25 000 tone cantitatea de lignit extrasă peste plan de la începutul acestui an. Succesul se datorează acțiunilor inițiate pentru folosirea la deplină capacitate a complexelor mecanizate și combinate de abajur, excavatoarelor cu rotor și cupe și masinilor de baldă, celorlalte utilaje și instalații, preocupării pentru îndeplinirea ritmică a planului la toate unitățile, de fiecare dată și pe fiecare schimb de lucru — simultan cu îmbunătățirea activității de decoperț, de deschidere și pregătire a noulor fronturi de lucru.

● LA CUNOSCUTA ÎNTEPRINDERE CONSTRUCTOARE DE MAȘINI „REPUBLICA” din orașul Reșin, s-a aliniat la startul producției o nouă și modernă turatorie de oțel, cu o capacitate de 16 000 tone oțel pe an. Noua capacitate este destinată producției de piese și subansamble pentru industria de autoturisme și tractoare. În prezent, constructorii și montorii de pe acest mare șantier industrial mureșean își concentrează efortul pentru realizarea următoarelor capacități de producție prevăzute în planul de investiții pe acest an.

● ÎN BAZINUL CARBONIFER AL GORJULUI, la mina Roșia de Jiu a intrat în funcțiune un nou obiectiv. Este vorba de cea de-a doua magistrală de benzi destinată transportului cărbunelui de la locul de extracție în depozitul termocentral. Magistrala, care însumează peste 5 000 m lungime, a fost montată și dată în exploatare într-un timp record, redus cu aproape o treime comparativ cu prevederile din documentații și graficele de execuție, asigurând din prima zi de la conectarea la circuitul produciv un spor de peste 5 000 tone lignit

● SPECIALIȘTII ÎNTEPRINDERII DE GEAMURI DIN RUZĂU, au finalizat și pus în funcțiune, cu toate mijloacele, o linie modernă pentru fabricarea din materiale secundare a unor butelii din sticlă de 0,500 litri, destinate comerțului. Noul obiectiv, ce valorifică superior resturile rezultate din procesul tehnologic, a fost din unghiul amintit, cit și din cele cu profil similar din țară, dispune de o capacitate anuală de peste 43 milioane sticle, produs nou al întreprinderii buzolene.

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

În agricultură, toate forțele mobilizate pentru îndeplinirea hotărârilor Congresului țărănimii

Chiar dacă termometrul mai continuă să coboare sub zero grade, apropierea primăverii în județul Timiș (și este relevantă de apariția în piețe și magazine a roșiilor și castraveților, a salatăi, spanacului și a cepci verzi. Sema și pentru legumicultorii munca în sere și solarii precum și în grădini a început de timpuriu. Care sînt la ora actuală principalele preocupări în acest sector agricol al județului, ce se face pentru ca măsurile stabilite la cel de-al doilea Congres al țărănimii să fie riguros îndeplinite? Sînt întrebări cărora le răspunde tovarășul inginer Mihai Seratim, directorul Trusului horticulturii din Timiș.

rațiilor bruste de temperatură, o asigurăm prin cele 4 mari centre: Timișoara, Lovrin, sere Timișoara și Jimbolia. Evoluția dezvoltării plantelor, ca și respectarea întocmai a tehnologiilor recomandate, este urmărirea în primul rînd de specialiștii unităților producătoare la care se mai adaugă cadrele noastre din

1 000 de tone. Principala noastră preocupare a fost să le asigurăm semințe de mare productivitate. Majoritatea își produc singuri răsădurile. În aceleși magazine, despre care am vorbit, pot fi găsite — pe lângă semințe — și îngrășăminte, erbicide, pesticide, în gramaje corespunzătoare administrării acestora pe suprafețe mai reduse. S-au luat, de asemenea, măsuri ca atât în magazinele metalchimice, cât și în cele ale cooperatelor de consum să se găsească în cantități corespunzătoare felurile unelte speciale uzului gospodăresc, inclusiv vermolele pentru combaterea dăunătorilor.

— Intotdeauna tinerii și-au adus o substanțială contribuție în legumicultură județului...

— Este adevărat, numai că ar fi de dorit ca ea să se concretizeze încă de pe acum. Pierearea mea este că organizațiile U.T.C. din mediul rural, îndeosebi, i-ar putea mobiliza mai mult pe tineri să preia în acord global de la unitățile cooperatiste importante suprafețe de legume, și totodată să-i determine să contracteze și ei cu statul legume pe care să le cultive în grădini pe lângă casă. Chiar dacă locul lor de muncă este în altă parte.

ION DANEA

LEGUMICULTURA, la orele de început ale primăverii

Ce măsuri s-au luat, cum se acționează în județul Timiș?

— Ne-am propus ca în acest an să realizăm o producție de cel puțin 200 mil tone de legume sau, altfel spus, 175 de kg pentru fiecare locuitor al județului. Bineînțeles, în afara acestor cantități o bună parte va fi destinată județelor deficiente și exportului. Prin plan, suprafața afectată acestui sector este de 22 552 ha, din care 13 000 sînt ocupate cu roși, ardei, castraveți iar restul de cartofi, rădăcinoase, mazăre, fasole, pepeni, culturi semincere etc. Ponderea o dețin unitățile C.A.P., fermele proprii și asociațiile la care se adaugă încă 4 000 de ha în gospodăriile populației. Semațatul culturilor din epoca I, urgența I, a și început. S-au însămînat până la această dată peste 600 ha de mazăre, hînbușe și rădăcinoase.

— Ce măsuri organizatorice, specifice acestei perioade, au fost luate?

— În primul rînd, asigurarea cu semințe de mare productivitate pentru toate categoriile de producători. Pentru gospodăriile

populației ele se desfac prin magazinele noastre din Timișoara, precum și în alte centre din județ. Producția de răsăduri, cu 150 la suta superioară necesităților, pentru a preveni eventuale pierderi datorate

trus, C.L.F. și I.P.L.F. Intreaga suprafață unde urmează a fi amplasate culturile de cîmp a fost fertilizată cu îngrășăminte naturale. Pe de altă parte, pentru a preveni eventuale pierderi datorate la întrecerea și recoltatul

— În această privință vrem să dezvoltăm considerabil tradiția existentă. Avem deja până acum contractate 40 000 tone de legume. Numai în cadrul C.L.F. Lovrin, față de 1980, cantitatea contractată este superioară cu

PAGINA ELEVULUI

● VĂ INVITAM LA O DEZBATERE ● SE APROPIE ADMITEREA ● PARTICIPAȚI LA REZOLVAREA UNUI CAZ ● FACETI CU NOȘTINȚA CU ● EXTEMPORAL ● FOILETON ● D'ALE EXAMENELOR ● CURIER

In pagina a 2-a



acțiunea 3E

EDUCAȚIE • ECONOMIE • ENERGIE

Sint pregătite organizațiile U.T.C. să asigure industriei cantități sporite de materiale refolosibile? Este pregătită industria să reintroducă în circuitul economic întreaga cantitate de materiale refolosibile?

Două întrebări de maximă actualitate la care răspund anchetele noastre publicate în pagina a III-a

TRUSTUL meditațiilor 2

BILANȚ DE VIAȚĂ

ÎNTR-O VILĂ PUSTIE

Faptul că meditațiile sînt considerate de către elevii din Sinaia un sprîjin de primă însemnătate în vederea asigurării succesului la concursul de admitere în facultăți, opinia profesorilor cu privire la caracterul de masă al acestui fenomen și afirmația că există adevărați industriași ai meditațiilor (care, speculând dorința părinților de a-și ajuta copiii și dorința copiilor de a lua examenul, îi deshid în case un fel de „doua școală”) — ne-au determinat să continuăm investigațiile, depășind generalitățile de la nivelul simplului sondaj de opinie.

Febra examenelor l-a cuprins și pe elevii care se pregătesc pentru admiterea în teacă a II-a. Patricia Cristea, dintr-o X-a E (despre care un coleg, Florin Albert, afirma că se meditează — orientîndu-se după problemele din caietul ei, ce nu se făcuseră încă la școală) pare chiar revoltată că am putea-o bănuți aut de slab pregătită în ciuda recurgă la meditații. Mai modestă și mai sinceră, Carmen Petre spune fără reținere: „La meditații la matematică sînt aceeași grupă cu Patricia Cristea, Manuela Drăguș și Bogdan Seculeanu, colegi de clasă) cu tovarășul profesor Ghioca. Mergem o dată pe săptămîină (marți) de la ora 18 și sîm două ore. Înaintea noastră mai sînt trei fețe și un băiat de la școala generală. Tovarășul profesor ne dă probleme și apoi ne explică. Eu nu prea-l înțeleg, pentru că vorbește repede. I-am spus asta mamei și a zis că dacă vîd că merg degeaba să nu mai risipească bani. E o mare diferență între felul de a preda al dînsului și al profesorilor mele de la clasă — tovarășul Georgiu Necula. Dînsa vorbește mult mai rar”.

— Crezi că trebuie să iei meditații?

— Da. Nici nu se compară pregătirea de școală cu cea de acasă. La tot. Ghioca lucrăm mai mult și sîntem numai elevi buni. Eu fac meditații cu dînsul din trimestrul al III-lea al clasei a IX-a, le-am intrerupt în vară și le-am reluat în octombrie. Mama merge și-i plătește la fiecare 10 ore.

Sorin Boțoacă din clasa a XII-a A recunoaște că s-a hotărît tîrziu să încerce la facultate și vrea să recupereze timpul pierdut.

— Am nevoie să mă supraviețuiesc cineva direct. Dacă nu sînt controlat — nu învăț! Mă meditez la matematică și la fizică.

— Poți să ne spui și cu ce profesori?

— La matematică cu un profesor din Brașov, iar la fizică, cu profesorul meu de la clasă, Constantin Bucur.

Acasă, în liniștea camerelor din spațioasa și cocheta sa vilă (camere uitate acum — din prudență, pînă pleacă cei doi ziaristi — de pași muncitorilor vizitatori, tineri ce-si cumpără po banii părinților cunoștințele de matematică — și, aveam să aflăm, și de chimie — sau răscumpără lipsurile școlii) profesorul Adrian Ghioca se gîndește

FESTIVALUL NATIONAL CÎNTAREA ROMÂNIEI

SĂLI ȘI COINCIDENTE. „Nici n-ar trebui să reții chestia asta”, mă roagă Mihai Adamescu, metodist la Casa de Cultură a Municipiului Buzău. După ce mai bine de două ore mă sacosește — datu-i sermenul — cu succesele lor. (Nu! — Ferme!) I, medalia de aur „Caragiale”; prezenți la Festivalul Național „I. L. Caragiale”; la festivalul internațional „INTERDRAMA 71”, găzduit de Berlinul Occidental; 1974 — premiul I, medalia de aur și titlul de laureat al piesei „Accidentul”, de Cristian Munteanu; 1979, premiul I, medalia de aur și titlul de laureat al celei de-a II-a ediții la Festivalul național „Cîntarea României”, 1980 — participă cu piesa „Snoave cu mîști” în Belgia cu prilejul săptăminii culturale „romanești”. Adică...? „Mă refer la cîntarea premietri”, „Ti-e teană”

m-au impresionat. Din punctul de vedere al actorilor nu sîntim lipsa teatrului la Buzău. Lăsd în schimb de dorit, unorii, condițiile în care se desfășoară spectacolele. Să vezi o piesă regizată de Dina Cocea într-o sală improvizată, mi se pare un lucru demn de talia performențelor. Și ei, actorii, de la Buzău, au reușit, cum dealtfel ne-au obișnuit, lădă ce declara vis-a-vis de cele amintite mai sus Ecaterina Oproiu — într-unul din cartelele-program ale teatrului: „Ideea de a pune „Interiu” în scenă la Teatrul popular din Buzău, renumit și prin talentele și prin seriozitatea lui, mi s-a părut, de asemenea, extrem de

OPȚIUNE PENTRU TEATRUL POPULAR

ție artistică profesionistă, teatrul popular supliment cu succesele noastre în domeniul profesionalismului cu toate scînteile sale: dramă, estradă, păpuși, recitații etc. Să urmărim în continuare ce ne dezlăuie...

„ANCHETA ASUPRA UNOR TINERI...” care fac teatru și-l fac cu talent și dăruire. Sîntem măriți la premiera piesei lui Adrian Dohotaru, și-am considerat că-mi mult mă interesează să prezint actorii Teatrului popular din Buzău în ordinea intrării lor în scenă. Viorel Pietrăreanu, în rolul lui Patriciu (personajul principal) debordant, sigur de el, pe replică, Viorela Busuioac-Stan, felină și

Succese ale metalurgistilor pe primele două luni ale anului

Oamenii muncii tăvă s-a obținut o producție-mărfă subiecte și baze grozavă de 9 436 tone. Metalurgice au înlocuit de 158,6 milioane lei. Din a sudură, 788 tone celești date reiese profile formate luni ale anului cu rezultate desăbrite că la producția fizică obținute în producție de sarcină au fost și bonzi din oțel. Asa cum reiese depășite cu: 373 laminate, 2 946 tone fontă, 8 554 alumina, 1 504 tone de resort, în această perioadă, în unitățile metalurgice din

TELEGRAMĂ

Tovarășului LEONID ILICI BREJNEV

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

Stimate tovarășe Brejnev,

Cu ocazia reagerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, vă adresez cele mai cordiale felicitări, vă urez dumneavoastră, comunist, tuturor oamenilor muncii din Uniunea Sovietică noi și mari succese în îndeplinirea planului de dezvoltare al țării și munci. O demonstrație a cumuna de premii eucerte, dar mai ales aprecierii de care se bucură din partea miilor de tineri ai Buzăului.

DUMITRU ION DINCA

PREMIILE „Scinteii tineretului” pe anul 1980

— PREMIUL PENTRU POEZIE: Ioana Proca și Aurelian Titu Dumitrescu.
— PREMIUL PENTRU REPORTAJ-PUBLICISTICĂ: Dumitru Dumitrică și Paul Nancă.
— PREMIUL PENTRU CRITICĂ: Magda Cârnelci și Carmen Stoianov.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

PAGINA ELEVULUI

Vă invităm la o dezbatere

Cătălin Teodorescu (clasa a XI-a, Liceul „I. L. Caragiale”): Eu unul nu am încredere prea mare în elevul „de 10” la toate obiectele. Ajungerea la o asemenea „performanță” trădează, în fond, niște slăbiciuni. În primul rând în vorbă de absența unor pasturi bine definite și staționare pentru anume obiecte și acest lucru — la vîrsta noastră, mai ales — e îngrijorător.

Sorin Rujan (clasa a XII-a, Liceul Industrial nr. 4): Cred că tei prea în tragic o situație oclenată. Uite, va propune să încercăm creionarea unui portret-robot al elevului „de 10”. Este — trebuie s-o recunoaștem — bine înestrat din punct de vedere intelectual, inteligent — cum ziceam noi mai pe scurt „Are o mare putere de muncă, e tenace și ambițios, știe să se concentreze. În condițiile școlii de azi — nu ne mai putem închipui un asemenea elev ca pe un simplu „oclar”, meru cu nasul în carte, spunând pe dinăru doar tot ce scrie în manual...”

Leonard Roșu (clasa a X-a, Liceul „Mihai Viteazul”): E foarte adevărat ce spui, dar, deși calitățile pe care le-ai enumerat le au foarte mulți liceeni, nu toți au de mult timp „de 10”. Eu cred că un elev „de 10” este — în primul rînd — conțecționat!

Sorin Rujan: Cum? Și de cine?

Leonard Roșu: Foarte simplu: de școală. Trebuie să avem exemple în jurul nostru. Trebuie să ni se spună: ei de ce poate să învețe la toate și tu nu poți? Așa încît, un elev plin de calități, care este și ceva mai linitit, devine — cu sau fără voință — un fel de material didactic.

tic. El știe — de pildă — numai de 8 sau de 9 la franceză, dar primește 10 pentru că... e „de 10”.

Cătălin Chiriac (clasa a IX-a, Liceul „I. L. Caragiale”): Eu știu ceva mai mic, nu prea am experiență de licean, dar am impresia că exagerați. Elevul „de 10” este, mai ales, cel cu mare deschidere spre tot felul de cunoștințe. Sesiunile acestea — deschidere, marea doză de bunăvoință, efortul pe care e-

mește citeodată și elev „de 5”. **Laurențiu Tobos** (clasa a XII-a, Liceul „Mihai Viteazul”): Ai dreptate. În acest caz, lucrurile se complică puțin. Una e să-ți faci pe un elev să se supra-evalueze — spunindu-i că e „de 10” — și cu totul altceva să-ți faci pe altul să se știe și să se creadă „de 9”. Cred că în privința asta — a etichetelor aplicate în grabă — și noi, elevii, avem o mare vină. Noi știm, de fapt, cei care stăm împeu-



Caricatură de I. Preda — elev, Liceul industrial Videle

re care i se țvesc în față. Simtem destul de mari, ne cunoaștem destul de bine, avem suficiență putere de discernământ. Și apoi, nu trebuie să fugim de o realitate: dacă unul dintre noi are 10 medii de cinci, cum putem să-l apreciem, spunindu-i că e un elev „de 7”? Formula cu elevi „de atît” sau „de atît” este numai una de lucru.

Cătălin Teodorescu: Rămîn la părerea că un elev trebuie apreciat după eforturile și rezultatele obținute în domeniul spre care are înclinații și care îl pasionează. În fiecare dintre noi se găsește, pe lângă liceului, un viltor specialist — într-un domeniu sau în altul. Astfel trebuie să fim priviți de pe acum. În acest dominiu trebuie să fim formați. Pe mine nu atît eticheta mă interesează, ci ceea ce se ascunde sub ea — concepția că trebuie să fi bun la toate, să știți la fel din toate, să fi interesat de toate în mod egal. Or acest lucru — deși posibil — nu servește nimănui: nici nouă — azi, nici societății — în afară.

Laurențiu Tobos: Co-ar fi ca, rămînînd cu toții la părerea noastră, să încercăm să medităm și la cele spuse de ceilalți? Asta pentru a nu risca să fim la rîndul nostru catalogați drept „elevi de o singură părere”, cînd noi avem pretenția că simtem „elevi de dezbatere”!



Georgeta a înțeles că fără învățatură, fără muncă, nu se poate realiza în viață

Participați la rezolvarea unui caz

„Cazul” Georgetei Bădoi, fetița de 13 ani care nu mai voia să meargă la școală, a provocat o reacție promptă în rândurile cititorilor noștri. Pionieri, liceeni, părinți, cadre didactice, au venit în sprijinul ei cu sfaturi, scrișurimi, soluții, adresate la redacția ziarului nostru, la școală, acasă. Scrișurile primite nu au rămas fără ecou. Cea mai directă, consecventă și laor o ilustrată și fotografia noastră — Georgeta și-a reluat locul în banca

tății elevilor. Din momentul în care am aplicat aceste măsuri, Georgeta nu mai are nici o absență în catalog. La o acțiune hotărîită i-au îndrumat cititorii noștri și cu colegii Georgetei Bădoi. Numele Georgetei primite din toată țara i-au susținut și i-au încurajat.

— Credeam că am ajuns cu Georgeta la un punct mort, ne spune Anca Niță, colega ei de clasă. Vizitele noastre la ea acasă erau sporadice și noi nu înțelegeam că este necesar, în primul rînd, ca acțiunea să fie sistematică. Colegii noștri de la

Aflată în banca întii, lângă cea mai bună elevă din clasă, Georgeta ne-a mărturisit că e moho: — Nu știam, nu-mi puteam închipui că pot avea atîta prietenii. Cînd despre „cazul meu” în ziare, de pretutîndeni, din toate colțurile țării, mi-au sîrît în ajutor fete și băieți de toate vîrstelor. Vreau să stăblesc cu ei o comunicare mai strînsă. Așa vrea să le scriu, să vrea să-mi relateze mai multe fapte din viața lor. Scrișurile le pîstrez cu drag, ele îmi dau curaj și încredere că voi reuși. Știau lor, că fără învățatură, fără muncă nu se poate trăi, feul cald, prietenesc în care mi s-au adresat, m-au convins. Regret nesusu că într-o vreme am gândit altfel. Aș vrea să uit ceea ce a fost, aș vrea ca toată lumea să mă cunoască, să mă știe drept cea

ste sint acum. Mulțumesc din suflet celor care m-au prietenit. Cristina Barbu din București, Andaluța Băduță din Rosteni — Olt, Eugen Crăciun din Săcele, Aurel Munteanu din Sibiu, Dolna Dragoș, George Cătănel din Topoloveni, Ion Ursu din Constanța și tuturor celor care mi-au scris.

— O ajută și la lecții, în-deosebi la matematică și fizică, complecteză pioniera Mariana Rotaru. Un coleg al nostru din județul Argeș presupunea că Georgeta nu mai vine la școală pentru că a rămas în urmă cu materia și se simte depășită. Era, ce-i drept, una din cauze. Acum am reușit să recuperăm materia și Georgeta n-a mai lăsat nici o notă proastă.

GEORGETA SE AFLĂ PRINTRE PRIETENI

Se apropie admiterea

UN CANDIDAT TREBUIE SĂ SE GÎNDEASCĂ ȘI DINCOLO DE CONCURS

Invitarea noastră de astăzi, conf. dr. FILOFTEA NEGRUȚU profesor, Universitatea din Brașov

— Din sondajele făcute la clasele a XII-a reiese faptul că viltorii absolvenți care s-au hotărîț să se îndrepte spre învățămîntul superior tehnice nu au opțiuni foarte clare, diferențiale, și se prezintă la concursuri pentru o facultate tehnică, urmînd să se hotărîască pentru care anume în baza sistării inscrierilor...

— ...cînd se orientează exclusiv după numărul inscrierilor! Aș vrea să atrag atenția elevilor că cifra aceasta, nu constituie un criteriu sigur. Sint facultăți la care concurența numerică este mică, dar se reușește cu medii ridicate, fiind mare concurența calitativă. Pe de altă parte, profesionale tehnice sint foarte diferite și un candidat trebuie să se gîndească dincolo de concurs, la faptul că va practica meseria alocată o viață și să-și cîntărească realist aptitudinile.

— Într-un număr mare de scrisori adresate rubricii, elevii ne cer să-și sfătuiem pe cele facultate și profesorii pe cele care citează această rubrică. Aceasta este foarte variată de specialități.

— Să începem cu cele la care se susține concursul la matematică și fizică. La profilul electric (cu specializările automatizări industriale, electrotehnice și — pentru subingineri — aparate electrice) îl sfătuisem să se înscrie numai pe absolvenții care se simt foarte interesați. Concurență mare (mă refer tot la calitatea cunoștințelor) am înregistrat în ultimii ani și la profilul mecanic (specializările automotive rutiere, mecanică fină), TCM (specializările TCM, mașini-unelte, utilaj-tehnologii). La aceste facultăți sau profile și subiectele de concurs au un grad mai înalt de dificultate. Pe cei care vor să-și continue studiile la Brașov, le-am îndrumat spre două specializări mai puțin cunoscute, mă refer la turnătorie și utilajele și tehnologia sudurii din cadrul Facultății de TCM. Aici se pregătesc specialiști pentru meserii de mare perspectivă. După cum șu știe, în viitor se va acționa hotărîț în direcția automatizării proceselor de producție și a introducerii roboților industriali în secțiile care presupun, încă eforturi fizice deosebite. Absolvenții acestor profile au deci, mari șanse de afirmare — fie în întreprinderile în care vor fi încadrați, fie în proiectare. Și mai este un avantaj: la admitere — subiectele au un grad de dificultate mai mic.

— Ce profesii recomandăm fetelor?

— În cadrul Universității noastre — Mecanică fină, pentru care ele au răbdarea și meticulozitatea cerută și Facultatea de matematică (cu profil pedagogic) unde pot să lucreze cu un grad de dificultate mai mic.

— Silvicultura — singura facultate de acest gen din țară a atrage un număr mare de candidați. Ce calități se cer pentru a reuși?

— Aș începe cu adevărata dragoste pentru natură (în toate a-nomturile) ființă altfel de greu de rezistat în condițiile pe care le presupune această profesie și cu condiția fizică (se dă și probă de rezistență). Aici este necesară o exzellență pregătire în două domenii oarecum opuse — matematică (unde se dau două probe) și biologic.

— Al putea să ne precizăm și pe aceasta? — Ce face Universitatea din Brașov pentru viltorii săi studenți?

— În fiecare duminică avem cursuri de pregătire la analiză matematică, geometrie și fizică, pentru profilele ingineri și subingineri. La aceste cursuri se urmărește să se explice în special greșeliile specifice fiecărei probe.

— Al putea să ne precizăm și la ce probe s-au înregistrat rezultatele cele mai slabe și de ce?

— La disciplinele opționale — tehnologie. Mai ales în cazul în care susțin asemenea probe elevii de licee neindustriale, care nu au studiat la clasă tehnologie, ci s-au apucat să le învețe singuri, tentați de o carte mai mică și (aparent) mai ușoară decît fizica. Aceștia scriu adevărate „povești” pe 5-8 pagini, nu care nu au cum să obțină un punctaj satisfăcător.

Extemporal

CE PĂRERE AVEȚI DESPRE ELEVII CARE NU ȘTIU SĂ SCRIE ?

Răspund la această întrebare elevii clasei a XII-a E, Liceul „Îndependenta” din Sibiu

● Care mai există elevi care nu știe să scrie? Și dacă din acestea mai există, să sperăm că numai la cei din clasele primare. Și dacă din acestea mai există eu nu-mi pot explica de-oarece ni s-au dat toate oportunitățile să putem urma o școală. În clasele mici am făcut gramatică, ni s-au dat dictări și să amintim că și în ani de liceu ni s-au dat și se mai dau dictări care sint foarte utile. (Elena Grigorescu).

● Imi pun și eu întrebarea dacă la clasele de liceu mai sint elevii care nu știe să scrie. În orice caz dacă mai sint și asemenea elevi, vîna nu este deocît la lor. (Ioan Băca).

● Părerea mea despre elevi care nu știe să scrie este următoarea: în primul rînd eu constatăm că dintre aceștia nu mai există în această perioadă a eliminărilor totale a alfabetismului; în al doilea rînd chiar dacă dintre aceștia mai există mîna imaginea că sint în clasele mici unde mai sint elevii care au unele deprinderi.

— Să sperăm că aceste defecte, pe care le au unii elevii o să dispară definitiv. (Maria Bereu).

● Ce care nu știe să scrie ar trebui să facă exerciții de scriere ca să ajungă și ei la nivelul celorlalți. (Adela Pavel).

● Nu știu ce ar putea spune ei să se lăsa măsuri pentru evitarea acestor mari probleme ce-ar putea exista în zilele noastre de elevi. (L. Adămuț).

● Eu după cite știu și înțeleas am trecut prin acestea în clasele primare elevi fac diferite exerciții, pentru dezvoltarea și înfrumusețarea scrisului prin diferite metode pedagogice prin care învățorii și profesorii îi ajută în formarea unui scris cît mai corect. După cite știu, mai sint asemenea perle de elevi, dar prea puțin. (Ioan Capotă).

● Eu ca elev în clasa a XII-a nu concep ca un elev care a ajuns la liceu s-a mai bine știe a trecut de clasa a IV-a să mai facă greșeli. Se înțelege la clasele mai mici se mai întâmplă să se producă astfel de greșeli celor mai mici nevenindule destul de des și se exorime. Eu cel puțin sint de părere că acești elevi să facă cît mai multe exerciții de gramatică de unul singuri fără a fi îndrumați de tov. profesori. (Lucian Halcea).

● Se pare că totuși mai există asemenea elevi. Cei care au scris în școală s-au mai bine știe a doră de o insuficiență atenție și precunoștințe probabile din partea părinților care nu i-au supravegheat, probabil din partea învățătorilor care nu au insistat mai mult asupra lor. (Mirena Stănilă).

După cum se vede, cele mai avizate păreri cu privire la elevii care nu știu să scrie le au chiar ei înșiși!

D'ale examenelor

- Subiectul: Neamul ăoimăreștilor de Mihail Sadoveanu
- „Caracterizat de curajul și de alte personaje — o dovadă că este un personaj principal- pozitiv”.
- „La Tudor ăoimaru putem remarcă și o înțoșie față de Stroe Orheianu care i-a domoșit părințele”.
- „El (Tudor) era un om foarte bun cu să-tenul lui, avea plete, mustață, purta o haină de călărie, cizme lungi, pină la genunchi, era bun căpitan de oșți, este un om solid, bine hrănit”.

Culesse de la Liceul de filologie-istorie din Timișoara

Foileton

VICEVERSA

„Mielu terminase liceul astă-vară, iar eu am intrat în toamnă, într-o IX-a. La plecarea mea — la școală — am început să studiez în școală, dar eu nu știam să scriu, deci stii ce vor. Tu ai noroc, pentru că eu îmi știu pe toți și o să-ți fie ușor. În primul rînd trebuie să acorzi cum să faci ce ai de făcut cînd vrei tu, sau cel puțin, să afli dinainte cînd o să-ți fie scos la lecție. Uite, la fizică profesorul ascultă numai în ordinea de la catalog. Pe mine te cheamă Enache Georgetă, ești pe pagina a patra a catalogului. Deci, cînd începe să asculte, te ți vine rîndul după alte trei ore. Pînă atunci stai liniștit, nu e nici un pericol. La biologie — înțers, de la urma catalogului spre început. Tu ești, va să zică, pe a noua pagină de la coadă. Așa că ești anunțat cu opt ore înainte, pentru că și colo și colo ascultă numai cîtu trîie în fiecare oră. La matematică nu ascultă pe nimeni — dă un extemporal la începutul lui. Deei, în prima oră din octombrie, înveți ca lumea ce-ți-a predat și ai asigurat cel puțin un 5 (măcar teoria și tot o știți). La franceză — răs-punsuri cînd vrei tu. Adică, în afară de cei care n-au nite, profesora mai scoate la tablă și pe cei care întirzie. Tu întirzi o dată, pe la început, cînd e puțin de învățat — și te-ai asigurat de prima notă. Apoi, cînd toți au o

notă — întirzi încă — și o lei pe a doua. E clar? Ca să-ți meargă bine la celelalte materii trebuie să știi ce anume face plăcere profesorilor — în țară — tot timpul trebuie să ai un maldăr de cărți pe bancă. Trece profesorul și te întreabă ce e cu ele, spui că te pasionatează istoria și cînd numai asta citești tot timpul. Și ești ca și promovat. La română — cînd te întreabă dacă-ai citit opera literară, tu spui că da și povestesti după ce ai pe maculatur. Dacă te ia la amănunte, zici că „aha, asta era pe la început, era... am uitat, citi am citit în ultimele zile. Îmi viltje capul...” — și ai scăpat. La geografie, cînd o să-ți intrebe cine vrea să meargă în hărtiile de la cancelarie, ridică țevă mina și, pentru acest ajutor ești promovat pînă termină liceul.

„Nu-a fost așa?” „Ba da, exact așa a fost.” „Atunci?” „Lucrurile stăteau cum mi-ai spus tu, dar... viceversa. Se schimbaseră profesorii!” — cum — cel de economie ascultă și cel de fizică de la coadă, trebuia să întirzi la matematică și extemporal în prima oră din luna de dădea la franceză, trebuia să am cărți pe bancă la ora de literatură și să spun că am citit, dar nu mai refîn, la istorie...” „Ah, pînă aici așa nu e o problemă. Așa”, dacă i-ai învățat, mergi la sigur”. „Da” cine-mi garantează pe trimestrul viltor că nu se schimbă iar?”.

Curier

● „VA AȘTEPTĂM ÎN ȘCOALA „NOASTRĂ”, mini-rubrica propusă de elevii brașoveni a devenit o realitate. Dîndă să vă ajute în alegerea unui liceu, elevule Felicia Mitu și Maria Andronică vă prezintă Grupul școlar de pe lângă întreprinderea de autoturaje din Brașov, școala în care învăță. Ne prețăgim pentru meseriile de electronică, electrician, electromecanic, mecanic mașini și utilaj, motoare combustie internă, sculer-matrițe, prelucrător prin aşchiere ș.a. După cum vedeți, nu ne ocupăm numai de „lînimă” mașinilor ci și de mașini propriu-zis. Vă încredințăm că nu veți întîlni toate aceste specialități la un loc în structura multor licee industriale. Avem în școala atîtelle bine dotate, dispune într-o hală de tip industrial, cabinete și laboratoare moderne, organizate pe discipline de învățămînt. Toți la dispoziția noastră se află o bibliotecă însumînd peste 30.000 volume, precum și zeel de ziare și reviste, terenurile de handbal, fotbal, volei, sală de sport, clubul școlar. Pește 800 de elevi și elevi

sint interni. Avem 8 blocuri cu o capacitate de 1.200 paturi, cantină, cabinet medical, frizerie, croitorie, spălătorie mecanică. Sintem siguri că vă veți simți foarte bine în mijlocul nostru. Ne petrecem timpul liber în club, în sala de sport, în excursii, la întîrnicile concursului literar. Veniți să învățați în școala noastră. Atenție! Concursul de admitere face o selecție severă, dar aveți timp să vă pregătiți!”

● MAREA VIRTȚĂ DE 18 ANI. „Astăzi, la ora 14.15, am pleat într-o viltă nouă, aceea de adolescent, ne scrie Cornelia Algiu din Galați. Am implinit marea viltă de 18 ani! Nu știu cîlu cum au trecut acest prag, dar eu l-am trecut medliind. M-am întrecut să devin o femeie! Dacă le-ar îmbrățni și suțelele. Fără îndoială, ar deveni niște mașini, niște roboți fără idealuri și pasiuni. Cred că, în ciuda anilor, trebuie să știm meru să zîmbim, să ne bucurăm la vederea unei flori, indiferent ce floare, să rămînem capabili să iubim. Dar mai ales capabili să iubim oamenii, să avem încredere în ei, să privim viltorii mai optimiști!”

● CARICATURĂ. Din avalan-

sa de deșene primite, publicăm două, semnate de elevii I. Preda din Videle (redactor al revistei „Ochi magice” a liceului Industrial) și Alex. Mărgineanu din Medias.

● DANSUL ȘI NOTELE PROASTE. „Ită o legătură care nu există, afirmă categoric Andreia Nany de la Liceul de matematică-fizică din Petroșani. Mă revoltă părea un elev care scria în pagina noastră că vînd eu ce ar influența meruul școlii faptul că în timpul liber trebuie să am fost și pe județ”. Pe mine te cheamă Enache Georgetă, ești pe pagina a patra a catalogului. Deci, cînd începe să asculte, te ți vine rîndul după alte trei ore. Pînă atunci stai liniștit, nu e nici un pericol. La biologie — înțers, de la urma catalogului spre început. Tu ești, va să zică, pe a noua pagină de la coadă. Așa că ești anunțat cu opt ore înainte, pentru că și colo și colo ascultă numai cîtu trîie în fiecare oră. La matematică nu ascultă pe nimeni — dă un extemporal la începutul lui. Deei, în prima oră din octombrie, înveți ca lumea ce-ți-a predat și ai asigurat cel puțin un 5 (măcar teoria și tot o știți). La franceză — răs-punsuri cînd vrei tu. Adică, în afară de cei care n-au nite, profesora mai scoate la tablă și pe cei care întirzie. Tu întirzi o dată, pe la început, cînd e puțin de învățat — și te-ai asigurat de prima notă. Apoi, cînd toți au o

Trimiteti-ne articolele, caricaturile, epigramele voastre, ca să răs-pundem la dezbatere pe adresa: „Scinteia tinerețului”, Plața Sinteii nr. 1, sector 1, București, Premiul pentru cele mai interesante scrisori — publicarea!

„Promoabilitate 100%”
Caricatură de ALEX MĂRGINEANU-Medias

— „Căpitanul nostru...”
— „Căpitanul nostru...”

Acțiunea



EDUCAȚIE • ECONOMIE • ENERGIE •

Sînt pregătite organizațiile U.T.C. să asigure industriei cantități importante de materiale refolosibile ?

Acțiunea de recuperare a materialelor refolosibile nu se reduce la strîngerea și predarea lor. Ar fi, dealtfel, mult prea puțin pentru oamenii tineri și de inițiativă care știu că orice idee valoroasă se convertește în energie și materii prime atât de necesare economiei naționale. Înainte de a rețopii, de a transforma printr-un nou consum energetic, oamenii cu idei mai prietenoase cu mediul înconjurător, pot să facă rezultate deosebite, doar atunci când acțiunea este spre o nouă prelucrare. Acțiunea aceasta aparține însă, cum spunem, în exclusivitate oamenilor cu idei și inițiative. Spre exemplu: la I.J.R.V.M.R. Prahova, a fost căutată, s-a găsit și se aplică o soluție practică și eficientă de recuperare a conductorilor de aluminiu și cupru fără arderea izolantului. S-ar putea obiecta: ei, ce-i cu asta? Nu tot aluminiu și cupru, în aceeași cantitate, se obține? În privința conductorilor, răspunsul este afirmativ. Numai că, prin soluția folosită, se eliberează o mare cantitate de material plastic — învelișul conductorului — care se folosește, deocamdată, experimental, cu mari șanse de generalizare — în unitățile agricole ca rampe pentru solarizări, cu piese sanitare. Așadar, un nou produs recuperabil și refolosibil: tuburile de masă plastică.

Oameni cu idei

plastică ale cablurilor electrice de înaltă tensiune. Și cum o idee nu vine niciodată singură, tot I.J.R.V.M.R. Prahova finalizează, în aceste zile, amenajarea unei expoziții cu piese recuperate ce mai pot fi folosite. Cunoașterea nevoilor, vine și se aprovizionează! Logica de gospodărie: pentru o anumită unitate economică, un produs, o

● În întreprinderile județului Teleorman, în luna ianuarie, brigăzile au tinerilor au colectat 110 tone de fier vechi. Fruntașii sunt tinerii de la I.M.M.R. Roșiori de Vede, I.M.A.I.A. Roșiori, I.R.A. și L.A. Alexandria, Grupul de șantier Zimnicea, Combinatul de îngrășăminte chimică Tr. Măgurele. Replica tinerilor din comuncle și satele județului nu s-a lăsat așteptată. În luna februarie au realizat un bilanț de: 60 tone deșeurii metalice, 25 mii de sticle și borcane, 8 tone de deșeurii textile. Competiția continuă!

● „Din deșeurii — produse noi” și „A doua viață a turbosulfantelor” — două din inițiativele care s-au născut și se dezvoltă în întreprinderile brașovene. Se naște și se dezvoltă lauda noastră!

● Uteciștii din Remetea Mare, județul Timiș, au organizat și lucrează într-un atelier mai special. Este vorba de unul de recondiționat produse de schimb izolate.

● Comisia de cercetare tehnico-științifică a tinerilor de la Combinatul petrochimic Brazi au în curs de rezolvare

Bolduri și imbolduri

HAII, GALAȚII!...

21 de milioane lei nu e o sumă de îci-colea. Sînt buni mulți și serioși ce pot însemna, de exemplu, cîteva sute de apartamente. Tinerii din Combinatul siderurgic Hunedoara s-au ocupat și se ocupă (facem au experimentat și rezultate mai bune) de recuperare a materiei prime și materiale, de colectarea de deșeurii ferose și neferose, de reintroducere în circuitul economic a cărbunilor refractare și a materialelor prafoase cu conținut de fier, de reutilizarea ambalajelor. Cînd au tras linie și au adunat, au scris cu mîndrie: 21 milioane lei. Haii, Galații! Haii, Tirgoviștii! Haii, Reșița! Scaudii?!

EXEMPLU CE NU TREBUIE SA RAMINĂ LA „SINGULAR”

Activitatea tinerilor din comuna Iancu Jianu, județul Olt, do-

O CHESTIUNE NEREZOLVATA

Zicea Kosa Viorica despre fe-

CA-N FOILETOANE

Doi încarcă, doi descarcă ?!

„Ce e de făcut?” se întreba unii. „Ce e de făcut?” — se întreba alții. Adică și unii și alții aveau probleme. Unii erau preocupați de soarta planului lor de muncă patriotică, de fapt numai o formă a conștientizării lor că prea se aruncă mult și că, poate, printre cele aruncate ar mai fi ceva de folosit, alții erau preocupați unde să arunce ceea ce nu le era de primă necesitate. Vecinătatea de spațiu și vecinătatea întrebărilor i-a adus la un loc comun. La grupă! La grupă! „Ochiul boului” (pentru cine vrea să stea, la capătul tramvaielor 19 și 21, dincolo de comuna Călești, în București). Așadar, ce să caute ei, tinerii uteciști din sectorul trei, la grupă? Mai întii, răspunsul la întrebarea „Ce e de făcut?” Mai întii și mai pe urmă, pentru că, de fapt, pe de o parte, unii dovedeau inițiativă, spirit de economie, alții comoditate, mentalitate de risipi-

toare. (E ceva de făcut!). Ce se întâmpla? Poate vă este cunoscută imaginea unor ființe care răscoleau (răscolea?!?) în gropile care existau (există?!?) de regulă, la marginea orașelor, în scopuri private economice, gunoierii (chiar gunoi?) aruncat sau... (depozitat?!). Și aceste ființe descopereau materie primă pen-

Cum vă spuneam, și unii și alții au ajuns la un loc comun. La grupă „Ochiul boului”. În folclor este o vorbă: „limba boului e mare, dar nu vorbește”. Noi spunem că „Ochiul boului” e mare, dar prin el se vede lumea, cum se împarte în unii și alții. Sau, și mai clar, cum se poate ajunge la o altă vorbă: (eficiență maximă?!?). „Doi încarcă, doi descarcă”. Dar în același timp...

SUGESTIE

Pentru luna martie, comitetele județene, municipale, orașenești, comunale, toate organizațiile U.T.C. să lanseze o acțiune tip „filtru total” asupra fierului vechi, deocamdată neacoperit de vegetație. Atenție, nu e loc de amănare pentru că „vine iarba”, vorba unui poet buzoian.

Grupaj realizat de MIOARA VERGU și EUGEN MIHAESCU

Este pregătită industria să reintroduce în circuitul economic întreaga cantitate de materiale refolosibile ?

AZI DESPRE ALUMINIU

Inițiative și sincope pe traseele recuperării metalului alb

Aluminiul necesită în primul rînd investiții serioase, consumuri energetice ridicate. Dar, odată produs, aluminiul înseamnă avere, numai în ultimul timp, prețul său — a ajuns în prezent la 1.700 dolari tona — crește în medie cu 10 la sută anual. Așadar, este absolut necesar ca aluminii să fie din ce în ce mai buni și să aibă un preț care să le asigure un profit real, în condițiile actuale și să încorporeze, în ceea ce privește, indusechii în actuala conjunctură a crizei de materii prime, combustibili și energie, reciclarea aluminiului — efectuată cu un consum de 10-15 ori mai mic de energie electrică — se dovedește a fi extrem de eficientă, economie totală de materii prime, materiale, combustibili și energie citindu-se, la nivelul de anul 1981, la multe sute de milioane de lei. Cum răspund deci acestor cerințe actuale în primul rînd cei care plămădesc aluminiul, cei care îl știu mai bine ca oricine alăvărul preț al eforturilor cu care se naște?

Recuperarea 94 la sută din aluminiul din spanuri, scottem cu 200-300 de kilograme de aluminiu mai mult decît prin procedeul folosit de Neferal, beneficiile noastre crescînd astfel cu mai bine de 3 milioane lei. Și sîntem doar la început!

Ceva mai multă bătaie de cap ne-a dat recuperarea deșeurilor de aluminiu și a scoaterii rezultate de la electroliză, adăugă inginerul Gheorghe Paraschiv. Toată problema era să realizăm un cuplor de capacități în care să putem țopii și separa toate pierderile de metal antrenate în zguri. Reciclăm astfel lunar încă vreo 200 tone alu-

miniu, astfel că anual recuperăm și valorificăm aproape 3.000 tone resturi tehnologice de aluminiu, adică întreaga cantitate rezultată la noi în întreprinderi. Dar, dacă ar fi nevoie, am putea ușor recupera încă vreo câteva zeci de tone. Cum în momentul de față aluminiul astfel recuperat economisește materii prime și materiale în valoare de circa 10.000 lei, la care se adăugă vreo 12-13.000 kilowati oră, nu este greu de înțeles că rentează să „îrosești” gîndire în căutarea de soluții tehnice eficiente. Mai ales în ceea ce privește valorificarea resurselor secundare.

PRELUCRĂTORII DE ALUMINIU:

Cînd ai ce învăța, e bine să te uiți în ograda vecinului

Preocupări pentru reciclarea aluminiului au și tinerii de la Întreprinderea de prelucrare a aluminiului — principalul beneficiar al aluminiului produs la I.A.S. Este cit se poate de

găsește doar jumătate din cantitatea de aluminiu primită de la I.A.S., diferența reprezentînd-o resturile tehnologice, pînă nu cu multă vreme în urmă socolite deșeurii, în mare parte considerate improprie refolosirii, reintroducerea în procesul de producție.

„S-au împlinit zilele trecute 10 ani de la înființarea întreprinderii și în acest an, pe lângă sutele de tone de aluminiu pe care îl recirculăm noi sau cei de la Neferal, s-au strîns în spatele întreprinderii cîteva zeci de vagoane de zguri și cenuri aluminosă, ne spune Ion Bungiu, secretarul comitetului U.T.C. Sigur că n-am stat cu minile în sin, nu ne-am mulțumit să primim cum crește maldărul de zgură, am încercat mai multe soluții și variante de valorificare, toate însă s-au dovedit a fi mult prea costisitoare, nerentabile chiar. Mare, mult prea mare era și cantitatea de span de aluminiu pe care o expediam lunar la Neferal. Începînd din acest an însă, datorită noului cuplor intrat în funcțiune la topitoare, vom recicla 1.600 tone de aluminiu, recuperat mai ales din span. Este vorba de spanul pentru care pînă nu demult primeam de la Întreprinderea pentru recuperare și valorificarea materialelor refolosibile vreo 3-4 lei pe kilogram. Valorificîndu-l superior, cu foarte puțini, îl creștem de aproape 5 ori valoarea acestui incit, doar urmare a acestui fapt, beneficiile noastre cresc cu mai bine de 8 milioane lei. Sîntem pe punctul de a finaliza și o tehnologie de recuperare a aluminiului din cenuri, operație care în mare măsură deocamdată se mai efectuează manual, prin rotațiile de către toți cei 1.300 de tineri!” Apreciabil, fără doar și poate, aceste eforturi ale tinerilor, dar odată ce în imediata apropiere, la Întreprinderea de aluminiu, este bine pusă la punct o metodă extrem de eficientă de revalorificare a aluminiului din zguri și cenuri, ne

introduc de ce nu este preluată și aplicată mai ales că ea a fost bine verificată în practică, ba chiar s-au interesat de ea și alți mari consumatori de aluminiu din țară. Ni s-au învocat mai multe argumente, prea puțin convingătoare însă odată ce se conviețuiește, din cîte mi s-a spus, doar 10 kilograme de aluminiu dintr-o tonă de zgură, aproape de 10 ori mai puțin decît la I.A.S. sau la Neferal. În situația în care, însă, adevărul, achiziționarea unui cuplor de separare a aluminiului din zgură nu s-ar dovedi eficientă, s-ar putea stabili o

RECUPERATORII DE ALUMINIU:

„Redăm economiei materiale considerate cîndva inutile”

Începînd din 1974 resturile aluminosă reutilizabile sînt preluate în totalitate de la Centrala de recuperare și valorificare a materialelor refolosibile, separate, topite, prelucrate, turnate în lingouri și în sfîrșit expediate beneficiarilor din întreaga țară, de către întreprinderea bucureșteană Neferal — unitate a cărei principală materie primă o constituie în exclusivitate așa-numitele cîndva deșeurii neferoase. Așadar, resursele secundare preluate de întreprinderilor de recuperare și valorificare a materialelor refolosibile de către unitățile economice și, mai ales în ultima vreme, din ce în ce mai mult, și de către populație — sînt prelucrate la Neferal și, sub formă de semifabricate, sînt livrate iarăși întreprinderilor industriale, închizîndu-se astfel un circuit pînă nu de mult acum inefficient fracționat.

Fără îndoială, ne spune Tîrcă Ștefan, secretarul comitetului U.T.C., dacă n-ar fi existat deja, unitatea noastră ar fi trebuit să fie neapărat înființată. În 1974, cînd din considerente bine întemeiate am

colaborare, avantaioasă credem, cu întreprinderea de aluminiu, evident, pînă la finalizarea unei metode proprii mai eficiente, mai puțin costisitoare. Totodată, credem, contribuția tinerilor pe linia creșterii indicelui de utilizare a aluminiului ar putea fi mai substanțială, mai ales în condițiile în care, comparativ cu 1979, volumul de resurse secundare de aluminiu a fost redus în 1980 cu 5.000 de tone, pentru 1981 însă, prelîminîndu-se doar o reducere puțin semnificativă, de numai 2-300 de tone, așadar de aproape 20 de ori mai puțin.

Început să recirculăm și aluminiul am livrat beneficiarilor 1.800 de tone, acum am ajuns la aproape 30.000 de tone, desigur de calitate superioară, odată ce o treime este destinată exportului, inclusiv unor firme extrem de exigente cum sînt, de pildă, Toyota și Honda. Tocmai de aceea o cantitate de aluminiu egală cu circa o pătrime din producția anuală de metal alb. Experiența proprie pozitivă în acest domeniu are fiecare din cele două unități, totuși, așa cum arătăm, procentul de aluminiu recuperat din

un înalt grad de valorificare, de 10 ori mai mare decît prețul de achiziție — dar mai important este faptul că redăm economiei materiale cîndva considerate inutile și asta cu un consum energetic minim, în medie sub 1.000 kWh/tona de aluminiu. Aici însă apare o problemă: chiar și acest consum ar putea fi substanțial redus, cu condiția ca subprodusele de aluminiu să nu ne mai vină amestecate cu tot felul de alte neferoase, unele chiar mult mai costisitoare, sau cu fier vechi, cu mase plastice, obligîndu-ne pe noi să le rețopim, uneori chiar de mai multe ori, ceea ce, firește, dublează sau chiar triplează consumul de energie electrică. Bineînțeles, și de zi organizăm cu cei 800 de tineri acțiuni de muncă patriotică, sortăm aceste materiale, dar mult mai eficient, alit prin prisma reducerii consumurilor etc și prin creșterea gradului de recuperare a aluminiului, ar fi implicarea în această activitate a organizațiilor U.T.C. din întreprinderile mari consumatoare de aluminiu — mă refer mai ales la Întreprinderea de autoturisme Pitesti, Întreprinderea mecanică Muscel, Tractorul și Steagul Roșu-Brașov.

Un necesar schimb de experiență

Am stat de vorbă, de-a lungul mai multor zile de documentare în întreprinderea amintite, cu zeci de lucrători mai mult sau mai puțin implicați în reciclarea aluminiului, cei mai mulți membri U.T.C. Cu toții, fără excepție, se arată profund interesați de această problemă. Prin eforturile conjugate ale celor 3 întreprinderi se revalorifică anual o cantitate de aluminiu egală cu circa o pătrime din producția anuală de metal alb. Experiența proprie pozitivă în acest domeniu are fiecare din cele două unități, totuși, așa cum arătăm, procentul de aluminiu recuperat din

EMIL STANCIU

ZIARIȘTI COLABORATORI NE SCRIB

LUNAR, O REDUCERE A CONSUMULUI DE GAZ METAN CU 80000 M.C.

Numar in prima luna a acestui an... in halele de productie ale Intreprinderii de sticlărie și portelan Dorohoi, Judetul Botosani...

NICOLAE LEFADATU profesor

NUME MUNCITOREȘTI ROSTITE CU RESPECT

La Intreprinderea de mașini Tîrgu Jiu, mai exact în hala de sudură a secției mecanice grea...

l.f., sau de etichete de forjare liberă de 1250 sau 2500 kg. f. — unele fabricate pentru prima dată la noi în țară...

ION TARBAC secretar al comitetului U.T.C. I.M.U.P.F. — Tg. Jiu

TINERI DRAMATURGI

Mircea Săndulescu a entuziasmat critica literară și a obținut un mare succes de publicitate...

acest element este dispuși dintr-o Burebista, regele dac, și Decebal, marele începtor al dărilor...

acel element este dispuși dintr-o Burebista, regele dac, și Decebal, marele începtor al dărilor...

acel element este dispuși dintr-o Burebista, regele dac, și Decebal, marele începtor al dărilor...

Unor instalatii. In primul trimestru al acestui an, cele șase cupluri de recoccare vor reuși să-și reducă consumul de gaz metan cu 15 m.c. pe oră...

Prin trecerea unui circuit de apă caldă în perioada de producție de apă caldă în perioada de producție...

În fiecare piesă apare ceva care scoate în evidență un aspect al obșnuit și obligă să-și dezvăluie realitatea ascunsă...

CRONICA LITERARA

Mircea Săndulescu a entuziasmat critica literară și a obținut un mare succes de publicitate...

acel element este dispuși dintr-o Burebista, regele dac, și Decebal, marele începtor al dărilor...

acel element este dispuși dintr-o Burebista, regele dac, și Decebal, marele începtor al dărilor...

acel element este dispuși dintr-o Burebista, regele dac, și Decebal, marele începtor al dărilor...

Prin trecerea unui circuit de apă caldă în perioada de producție de apă caldă în perioada de producție...

În fiecare piesă apare ceva care scoate în evidență un aspect al obșnuit și obligă să-și dezvăluie realitatea ascunsă...

acel element este dispuși dintr-o Burebista, regele dac, și Decebal, marele începtor al dărilor...

ION TARBAC secretar al comitetului U.T.C. I.M.U.P.F. — Tg. Jiu

cititorii PROPUN SESIZEAZA

Vă trimitem această scrisoare profund indignată de cele întâmplate în stațiunea Moneasa...

organele de resort RASPUND

Comitetul Județean Bistrița-Năsăud al U.T.C. ne răspunde că problema sesizată de Timis Vasile...

Redactorul rubricii DOMONIȚA VĂDUVA

De ce din când în când meditații, tovarășe Adrian Ghiocă?

TRUSTUL meditațiilor

Urmare din pag. 1) si apar la „Telescopul”. Eu mai gîndesc numai la binele elevilor...

tr-a X-a E, o clasă cu copii foarte buni dar care sînt în urmă cu materia și în perioada practică...

Intr-o adevărată febră a meditațiilor particulare. Și a meditațiilor particulare.

dar elevii numai la absolvenți și la meditații din alte orașe. Văd însă că mulți își meditează elevii lor în noaptea...

Subsemnatul OPREA ADRIAN din comuna Cosereu, Judetul Ialomita, mă adresez dumneavoastră cu rugămintea de a mă ajuta să rezolv situația în care mă aflu...

Inspectoratul școlar Județean Cluj ne răspunde că bursele la clasele a XI-XII-a se revizuiesc trimestrial și că puteți, tovarășe Virginia Bedecan...

Deci Ion Petre, Olenița: Pentru înscrierea la școala profesională de liceu se primesc tinerii absolvenți al treptei I de liceu în vîrstă de pînă la 18 ani...

De ce din când în când meditații, tovarășe Adrian Ghiocă? De mult. Cum vreo 16 ani, cînd stăteam încă la bloc...

În acest timp, profesora de matematică a clasei a X-a E, Georgeta Pădă, dar nu știu cum să înceapă să-l spună...

De ce apelează elevii la meditații în clasele la care a predat și predă. Meditațiile sînt retribuite bănește...

De ce apelează elevii la meditații în clasele la care a predat și predă. Meditațiile sînt retribuite bănește...

PUBLICITATE PENTRU TINERET — PUBLICITATE PENTRU TINERET — PUBLICITATE PENTRU TINERET

FACULTATEA DE ȘTIINȚE ALE NATURII. Catedra de algebră-informatică. Conferențiar, poziția 1, 2, 8, disciplinele: — Algebră liniară, — Geometrie analitică și Programare, — Istoria matematicii, — Geometrie.

Facultatea de Mecanică. Conferențiar, poziția 1, 2, 3, disciplinele: — Mecanică clasică, — Fizica atomului și moleculii.

Facultatea de Mecanică. Conferențiar, poziția 1, 2, 3, disciplinele: — Mecanică clasică, — Fizica atomului și moleculii.

Facultatea de Mecanică. Conferențiar, poziția 1, 2, 3, disciplinele: — Mecanică clasică, — Fizica atomului și moleculii.

Facultatea de Mecanică. Conferențiar, poziția 1, 2, 3, disciplinele: — Mecanică clasică, — Fizica atomului și moleculii.

Facultatea de Mecanică. Conferențiar, poziția 1, 2, 3, disciplinele: — Mecanică clasică, — Fizica atomului și moleculii.

Facultatea de Mecanică. Conferențiar, poziția 1, 2, 3, disciplinele: — Mecanică clasică, — Fizica atomului și moleculii.

Facultatea de Mecanică. Conferențiar, poziția 1, 2, 3, disciplinele: — Mecanică clasică, — Fizica atomului și moleculii.

PUBLICITATE PENTRU TINERET — PUBLICITATE PENTRU TINERET — PUBLICITATE PENTRU TINERET

Facultatea de Mecanică. Conferențiar, poziția 1, 2, 3, disciplinele: — Mecanică clasică, — Fizica atomului și moleculii.

Facultatea de Mecanică. Conferențiar, poziția 1, 2, 3, disciplinele: — Mecanică clasică, — Fizica atomului și moleculii.

Facultatea de Mecanică. Conferențiar, poziția 1, 2, 3, disciplinele: — Mecanică clasică, — Fizica atomului și moleculii.

Facultatea de Mecanică. Conferențiar, poziția 1, 2, 3, disciplinele: — Mecanică clasică, — Fizica atomului și moleculii.

Facultatea de Mecanică. Conferențiar, poziția 1, 2, 3, disciplinele: — Mecanică clasică, — Fizica atomului și moleculii.

Facultatea de Mecanică. Conferențiar, poziția 1, 2, 3, disciplinele: — Mecanică clasică, — Fizica atomului și moleculii.

Facultatea de Mecanică. Conferențiar, poziția 1, 2, 3, disciplinele: — Mecanică clasică, — Fizica atomului și moleculii.

Facultatea de Mecanică. Conferențiar, poziția 1, 2, 3, disciplinele: — Mecanică clasică, — Fizica atomului și moleculii.

TELEGRAM

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN VENEZUELA

Cu prilejul aniversării a 50 de ani de la crearea Partidului Comunist din Venezuela, vă adresăm calde felicitări și cele mai bune urări de succes în activitatea partidului dumneavoastră, consacrată promovării idealurilor oamenilor muncii venezueleni.

Ne exprimăm convingerea că raporturile de solidaritate și prietenie existente între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Venezuela se vor dezvolta în continuare, în interesul poporului român și poporului venezuelean, al cauzii păcii, libertății, progresului, colaborării și cooperării între națiuni.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Prinul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, fostarul Ilie Verdut, a primit telegramă din partea președintelui guvernului spaniol, Leopoldo Calvo Sotelo, prin care adresează mulțumiri pentru mesajul de felicitare și bunele urări transmise cu prilejul nuntii în această funcție. În telegramă se exprimă, totodată, speranța că relațiile dintre cele două țări se vor caracteriza prin prietenie și cooperare, în interesul păcii.

Pentru candidații la concursul de admitere în învățământul superior

Referitor la concursul de admitere în învățământul superior, Ministerul Educației și Învățământului, comunică: 1. Prevederile cuprinse în broșura „Admiterea în învățământul superior” din anul 1980 rămân valabile și pentru 1981. Concursul de admitere începe, pentru toate formele de învățământ (zi, seri și fără frecvență), la 15 iulie 1981. La profilurile (specializările) la care concursul se desfășoară pe etape, prima etapă începe la 8 iulie, iar a doua la 15 iulie, potrivit precizărilor din broșura de admitere.

2. La specializările Agricultură, Horticultură, Zootehnie, Medicină veterinară și Mecanică agricolă, învățământ de zi, începând cu anul 1981, vor fi înscrise la concurs numai absolvenții liceelor de alt profil vor fi înscrise la concurs, la specializările menționate mai sus, numai dacă fac dovada că au lucrat în unități de producție agricolă cel puțin un an.

3. La specializările Contabilitate și Economie agrară, învățământ fără frecvență, pot fi înscrise la concurs candidații care fac dovada că lucrează de cel puțin un an în unități de producție agricolă, fiind recomandați de organele agricole județene și ai Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare.

4. La concursul de admitere pentru învățământul superior artistic vor fi înscrise absolvenții de liceu care fac dovada că au participat la activități artistice de masă, la cluburi muncitorești, case de cultură, cămine culturale etc. și au fost premiați la ocazii din fața concursurilor artistice din cadrul Festivalului național „Cinzeau Românesc” inclusiv la concursurile artistice școlare, sau care sunt laureați ai unor concursuri artistice internaționale.

5. La specializarea Geografie și limbă străină, disciplina Geografie acoperă la jumătate din alegerea cu Geografia mediului înconjurător.

6. Specializările la care se organizează concursul de admitere în acest an, precum și numărul locurilor planificate vor fi afișate la instituțiile respective de învățământ superior.

Repartizarea absolvenților în producție

Absolvenții secției de tehnologia tricoturilor și confecțiilor din Institutul politehnic — Iași și ai Facultății de tehnologia și chimia produselor alimentare din Universitatea Gaișii sînt primi ingineri ai promoției 1981 repartizați în producție.

Comisia alcătuită în acest scop a oferit tinerilor locuri de muncă în întreprinderi de industrie ușoară din Arad, Baia de Aris, Curtea de Argeș, București, Craiova, Iași, Miercurea Ciuc, Odorhei, Scondicești, Tulcea, Vaslui, Vălenii de Munte. De asemenea, cel care s-a pregătit în domeniul industriei alimenta-

re vor lucra în unități specializate în prelucrarea sfolei de zahăr, cărni, lapte, în întreprinderi de morărit și panificație, de bere și spirit, din localități în care există unități industriale Arad, Brăila, Brașov, Cluj, Dolj, Ialomița, Iași, Satu Mare, Timiș.

Peste câteva luni, va avea loc repartizarea în muncă a altor absolvenți din cei peste 29.000, cîți totalizează promoția 1981 a școlii superioare românești: ingineri, subingineri, agronomi, economiști, medici, farmacisti, profesori etc.



Lumină de primăvară

DIALOG PE TEME JURIDICE

Contravenții și infracțiuni de parazitism social

Materialele publicate în urmă cu două săptămîni sublinia obligația legală a organizațiilor de tineret de a desfășura o permanentă activitate educativă în scopul determinării persoanelor apte de muncă de a presta o muncă utilă pentru societate și formarea unei opinii de masă împotriva oricărei manifestări de parazitism social.

Raportul la această obligație, a fost adresată întrebare: Cum sînt sancționate actele de parazitism social? În funcție de gravitatea lor sînt sancționate ca infracțiuni, prevăzute de Codul penal sau contravenții reglementate de Decretul nr. 133/1970.

● CONTRAVENȚII. Constituie contravenție și se sancționează cu închisoare sau amendă de la 1.000 la 5.000 lei următoarele fapte, săvîșite de persoane care se sustrag de la îndeplinirea obligațiilor de existență și asigurarea mijloacelor de existență prin muncă, tînzind la practicare unui mod de viață parazitariu, dacă aceste fapte nu se săvîșesc în astfel de condiții înalte, potrivit legii penale, sînt considerate infracțiuni: a) apăsarea la mila publicului de către o persoană care, deși are capacitate de muncă sau posibilitățile de înțîcinere, recurge la aceasta pentru a-și asigura mijloacele de subsistență sau a-și spori veniturile, precum și determinarea unei persoane la săvîșirea unor astfel de fapte, în scopul sustragerii de la îndeplinirea obligațiilor legale de întreținere a acestora sau pentru obținerea unor foloase materiale;

b) atragerea de persoane sub orice formă, săvîșită în locuri publice, în vederea practicării de raporturi sexuale cu acestea, pentru a obține foloase materiale;

c) organizarea, îngăduirea sau participarea la jocuri de noroc, arătarea ostentativă a înfrumusețării ilegale.

● INFRACȚIUNI. Prin sancționarea ca infracțiuni a celor mai grave forme de parazitism social, sînt apăsate acele relații privind conviețuirea socială, a căror desfășurare normală este condiționată de procurarea mijloacelor de trai, de către cetățeni, prin muncă.

● CEREȘTORIA reprezintă fapta persoanei care, avînd capacitatea de a munci, apelează în mod repetat la mila publicului, cerînd ajutor material. Se pedepsește cu închisoare de la o lună la 3 ani.

● NURAL PERSONA care are capacitatea de a munci poate săvîși infracțiunea. Apăsarea la mila publicului trebuie să se concretizeze în cererea de ajutor material prin orice mijloc (viu graț, scrisori, anunțuri afișate, prin gesturi de întînderea mâinii, arătarea ostentativă a înfrumusețării ilegale).

● INFRACȚIUNEA DE PROSTITUȚIE reprezintă fapta persoanei care, avînd capacitatea de a munci, apelează în mod repetat la mila publicului, cerînd ajutor material. Se pedepsește cu închisoare de la o lună la 3 ani.

● INFRACȚIUNEA DE PROSTITUȚIE reprezintă fapta persoanei care, avînd capacitatea de a munci, apelează în mod repetat la mila publicului, cerînd ajutor material. Se pedepsește cu închisoare de la o lună la 3 ani.

● INFRACȚIUNEA DE PROSTITUȚIE reprezintă fapta persoanei care, avînd capacitatea de a munci, apelează în mod repetat la mila publicului, cerînd ajutor material. Se pedepsește cu închisoare de la o lună la 3 ani.

● INFRACȚIUNEA DE PROSTITUȚIE reprezintă fapta persoanei care, avînd capacitatea de a munci, apelează în mod repetat la mila publicului, cerînd ajutor material. Se pedepsește cu închisoare de la o lună la 3 ani.

● INFRACȚIUNEA DE PROSTITUȚIE reprezintă fapta persoanei care, avînd capacitatea de a munci, apelează în mod repetat la mila publicului, cerînd ajutor material. Se pedepsește cu închisoare de la o lună la 3 ani.

● INFRACȚIUNEA DE PROSTITUȚIE reprezintă fapta persoanei care, avînd capacitatea de a munci, apelează în mod repetat la mila publicului, cerînd ajutor material. Se pedepsește cu închisoare de la o lună la 3 ani.

SPORT



MADRID 4 (Agerpres) — Miercuri, s-a desfășurat la Jaca, în prezența lui Juan Antonio Samaranch, președintele Comitetului Internațional Olimpic, ceremonia oficială de închidere a Jocurilor Mondiale Universitare de Iarnă. În cadrul ceremoniei, reprezentantul Comitetului Internațional Olimpic, care a organizat Jocurile Mondiale Universitare de Iarnă la București a preluat din partea Comitetului Internațional Olimpic organizarea Jocurilor Mondiale Universitare de Iarnă la Turda în perioada 19-30 iulie a.c. sub înaltul patronajului președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, exprimînd convingerea că această importantă competiție se va constitui într-o contribuție majoră la creșterea prestigiului sportului universitar, la întărirea legăturilor de prietenie dintre tinerii din întreaga lume.

Jocurile Mondiale Universitare

Le Federatiile Internationale a Sportului Universitar, dr. Primo Nebiolo, a adresat urări de deplin succes Universității de vară care se va desfășura la București în perioada 19-30 iulie a.c. sub înaltul patronajului președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, exprimînd convingerea că această importantă competiție se va constitui într-o contribuție majoră la creșterea prestigiului sportului universitar, la întărirea legăturilor de prietenie dintre tinerii din întreaga lume.

LOTUL FEMININ DE GIMNASTICĂ

CĂ și după nașterea a plecat în S.U.A. pentru a participa la mai multe concursuri demonstrative, după care gimnastele române vor evolua în Venezuela.

Din lot fac parte multipla campionă olimpică Nadia Comăneci, Emilia Eberle, Rodica Dunca, Cristina Grigoraș, Dumitrița Turner, Erika Ruș, Marițica Vlăduț, Lavinia Agache, Ecaterina Szabo, Mihaela Stănescu, Dorina Ungureanu. A făcut deplăsarea, de asemenea, Dorina Cordoș, campiona națională la gimnastica ritmică modernă.

● IN SALA SPORTURILOR de la Floreasca au continuat miercuri meciurile din cadrul Campionatului Armatei Prietenie la handbal masculin. Istă rezultate înregistrate: selecționata Armatei Poloniei — Honvéd Budapesta 23-19 (10-8); T.S.K.A. Moscova — T.S.K.A. Sofia 23-19 (10-8). Echipele București au avut în liberă.

„Sferturile” Cupei României la fotbal

● Un derby mai puțin onorat: U Craiova — F.C. Argeș ● Sticla Arieșul Turda — o mare surpriză ieșită din... ceață

În decursul a numai 5 zile, F.C. Argeș și Universitatea Craiova au avut de interpretat o partidă extrem de dificilă. Partida de la Rm. Vilcea era așteptată cu mult interes, rezultată ei putînd aduce, cit de cit, o ordine firească în pronosticurile altă de hazardate ale competiției denumite cîșeu K.O. Prima repriză a aparținut în exclusivitate argeșenilor, și tot ei care au urmărit-o credeau într-o meritată revanșă la partida din campionat. Ei constrîsesc atac după atac, dar acestea se izbea de jocul distructiv practic de craioveni. Este suficient să amintim aici că din cele 45 de minute ale reprizei nu s-au jucat efectiv decît 24, raportul fufulturilor fiind de 19-9 în favoarea studenților craioveni. Moceanu și Radu II, Balaci și Cămtăru, ratează ocazii bune de a marca și prima repriză pareă că se va încheia cu scor alb. Dar, în min. 44 Bărbulescu porneste într-o cursă pe aripa dreaptă, „driblează” două inten-

DAN DUMITRESCU

Rezultatele celorlalte partide

Sticla Arieșul Turda — Steaua București 2-3. După executarea loviturilor de la 11 m. Scorul partidelor după prelungiri a fost 0-0. Politehnica Timișoara — F.C. Constanța 3-2 (2-1, 2-2). S.C. Bacău — Chimia Rm. Vilcea 1-0 (0-0, 1-0).

Semifinalele vor avea loc miercuri, 20 mai, pe terenuri neutre.

Campionii mondiali de șah: „DE LA STEINTZ LA KARPOV”

IV ALEXANDR ALEHIN

Genialul șahist rus A. Alehin a născut la Moscova în 1892. Din copilărie de la vârsta de 9 ani, cînd l-a văzut jucînd pe Phillipsburg, Alehin a început să studieze șahul și l-a rămas credincios. Practicînd mai tîrziu șahul prin corespondență a fost fascinat de înalțimea științifică, logică și artistică a jocului atât de tîrziu! A studiat apoi toate jocurile lui Cligorin, achiziție în șahul său de joc. După o lungă perioadă de muncă asiduă au urmat mari succese în turneele de la Londra, dar la New York 1924, Hastings, Birmingham, Buenos Aires și Scarborough. După marele turneu de la New York 1927, Alehin a devenit challenger la titlul mondial. Și înaintea „meciului secolului” de la Buenos Aires, el a făcut o declarație rămasă celebră: „Nu văd cum să pot să câștig șase partide contra lui Capablanca, dar nici nu mi pot imagina cum mă va învinge el pe mine de șase ori!”. Cîștigînd meciul în mod strălucit, Alehin și l-a apărut astfel în două întîlniri cu

ALEHIN - LASKER

Gambitul Damei — Zürich 1934

1. d4 d5 2. e4 e5 3. Cf3 Cf6 4. Cf2 Nf3 5. Ng5 Cbd7 6. e3 e6 7. Te1 e6 8. Nd3 d4 9. Ne4 Cd5 10. Ne2 Dd7 11. Cg4 (După părerea lui Alehin, cea mai bună continuare, cu toate că albul poate juca și 11. Ne1 sau 11. e4) 12. Cg3 Df6 13. Cf4 e5 14. Dd3 Dd7 15. Dd2 Dd7 16. Rd2 + Alehin). 17. e6 e5 (Probabil mai bine era 17. e6) 18. Cf5 f6 19. Cf4 Df5 20. Cf5 Df6 21. Cf6 Df5 22. Cf7 Df6 23. Cf8 Df6 24. Cf9 Df6 25. Cf10 Df6 26. Cf11 Df6 27. Cf12 Df6 28. Cf13 Df6 29. Cf14 Df6 30. Cf15 Df6 31. Cf16 Df6 32. Cf17 Df6 33. Cf18 Df6 34. Cf19 Df6 35. Cf20 Df6 36. Cf21 Df6 37. Cf22 Df6 38. Cf23 Df6 39. Cf24 Df6 40. Cf25 Df6 41. Cf26 Df6 42. Cf27 Df6 43. Cf28 Df6 44. Cf29 Df6 45. Cf30 Df6 46. Cf31 Df6 47. Cf32 Df6 48. Cf33 Df6 49. Cf34 Df6 50. Cf35 Df6 51. Cf36 Df6 52. Cf37 Df6 53. Cf38 Df6 54. Cf39 Df6 55. Cf40 Df6 56. Cf41 Df6 57. Cf42 Df6 58. Cf43 Df6 59. Cf44 Df6 60. Cf45 Df6 61. Cf46 Df6 62. Cf47 Df6 63. Cf48 Df6 64. Cf49 Df6 65. Cf50 Df6 66. Cf51 Df6 67. Cf52 Df6 68. Cf53 Df6 69. Cf54 Df6 70. Cf55 Df6 71. Cf56 Df6 72. Cf57 Df6 73. Cf58 Df6 74. Cf59 Df6 75. Cf60 Df6 76. Cf61 Df6 77. Cf62 Df6 78. Cf63 Df6 79. Cf64 Df6 80. Cf65 Df6 81. Cf66 Df6 82. Cf67 Df6 83. Cf68 Df6 84. Cf69 Df6 85. Cf70 Df6 86. Cf71 Df6 87. Cf72 Df6 88. Cf73 Df6 89. Cf74 Df6 90. Cf75 Df6 91. Cf76 Df6 92. Cf77 Df6 93. Cf78 Df6 94. Cf79 Df6 95. Cf80 Df6 96. Cf81 Df6 97. Cf82 Df6 98. Cf83 Df6 99. Cf84 Df6 100. Cf85 Df6 101. Cf86 Df6 102. Cf87 Df6 103. Cf88 Df6 104. Cf89 Df6 105. Cf90 Df6 106. Cf91 Df6 107. Cf92 Df6 108. Cf93 Df6 109. Cf94 Df6 110. Cf95 Df6 111. Cf96 Df6 112. Cf97 Df6 113. Cf98 Df6 114. Cf99 Df6 115. Cf100 Df6 116. Cf101 Df6 117. Cf102 Df6 118. Cf103 Df6 119. Cf104 Df6 120. Cf105 Df6 121. Cf106 Df6 122. Cf107 Df6 123. Cf108 Df6 124. Cf109 Df6 125. Cf110 Df6 126. Cf111 Df6 127. Cf112 Df6 128. Cf113 Df6 129. Cf114 Df6 130. Cf115 Df6 131. Cf116 Df6 132. Cf117 Df6 133. Cf118 Df6 134. Cf119 Df6 135. Cf120 Df6 136. Cf121 Df6 137. Cf122 Df6 138. Cf123 Df6 139. Cf124 Df6 140. Cf125 Df6 141. Cf126 Df6 142. Cf127 Df6 143. Cf128 Df6 144. Cf129 Df6 145. Cf130 Df6 146. Cf131 Df6 147. Cf132 Df6 148. Cf133 Df6 149. Cf134 Df6 150. Cf135 Df6 151. Cf136 Df6 152. Cf137 Df6 153. Cf138 Df6 154. Cf139 Df6 155. Cf140 Df6 156. Cf141 Df6 157. Cf142 Df6 158. Cf143 Df6 159. Cf144 Df6 160. Cf145 Df6 161. Cf146 Df6 162. Cf147 Df6 163. Cf148 Df6 164. Cf149 Df6 165. Cf150 Df6 166. Cf151 Df6 167. Cf152 Df6 168. Cf153 Df6 169. Cf154 Df6 170. Cf155 Df6 171. Cf156 Df6 172. Cf157 Df6 173. Cf158 Df6 174. Cf159 Df6 175. Cf160 Df6 176. Cf161 Df6 177. Cf162 Df6 178. Cf163 Df6 179. Cf164 Df6 180. Cf165 Df6 181. Cf166 Df6 182. Cf167 Df6 183. Cf168 Df6 184. Cf169 Df6 185. Cf170 Df6 186. Cf171 Df6 187. Cf172 Df6 188. Cf173 Df6 189. Cf174 Df6 190. Cf175 Df6 191. Cf176 Df6 192. Cf177 Df6 193. Cf178 Df6 194. Cf179 Df6 195. Cf180 Df6 196. Cf181 Df6 197. Cf182 Df6 198. Cf183 Df6 199. Cf184 Df6 200. Cf185 Df6 201. Cf186 Df6 202. Cf187 Df6 203. Cf188 Df6 204. Cf189 Df6 205. Cf190 Df6 206. Cf191 Df6 207. Cf192 Df6 208. Cf193 Df6 209. Cf194 Df6 210. Cf195 Df6 211. Cf196 Df6 212. Cf197 Df6 213. Cf198 Df6 214. Cf199 Df6 215. Cf200 Df6 216. Cf201 Df6 217. Cf202 Df6 218. Cf203 Df6 219. Cf204 Df6 220. Cf205 Df6 221. Cf206 Df6 222. Cf207 Df6 223. Cf208 Df6 224. Cf209 Df6 225. Cf210 Df6 226. Cf211 Df6 227. Cf212 Df6 228. Cf213 Df6 229. Cf214 Df6 230. Cf215 Df6 231. Cf216 Df6 232. Cf217 Df6 233. Cf218 Df6 234. Cf219 Df6 235. Cf220 Df6 236. Cf221 Df6 237. Cf222 Df6 238. Cf223 Df6 239. Cf224 Df6 240. Cf225 Df6 241. Cf226 Df6 242. Cf227 Df6 243. Cf228 Df6 244. Cf229 Df6 245. Cf230 Df6 246. Cf231 Df6 247. Cf232 Df6 248. Cf233 Df6 249. Cf234 Df6 250. Cf235 Df6 251. Cf236 Df6 252. Cf237 Df6 253. Cf238 Df6 254. Cf239 Df6 255. Cf240 Df6 256. Cf241 Df6 257. Cf242 Df6 258. Cf243 Df6 259. Cf244 Df6 260. Cf245 Df6 261. Cf246 Df6 262. Cf247 Df6 263. Cf248 Df6 264. Cf249 Df6 265. Cf250 Df6 266. Cf251 Df6 267. Cf252 Df6 268. Cf253 Df6 269. Cf254 Df6 270. Cf255 Df6 271. Cf256 Df6 272. Cf257 Df6 273. Cf258 Df6 274. Cf259 Df6 275. Cf260 Df6 276. Cf261 Df6 277. Cf262 Df6 278. Cf263 Df6 279. Cf264 Df6 280. Cf265 Df6 281. Cf266 Df6 282. Cf267 Df6 283. Cf268 Df6 284. Cf269 Df6 285. Cf270 Df6 286. Cf271 Df6 287. Cf272 Df6 288. Cf273 Df6 289. Cf274 Df6 290. Cf275 Df6 291. Cf276 Df6 292. Cf277 Df6 293. Cf278 Df6 294. Cf279 Df6 295. Cf280 Df6 296. Cf281 Df6 297. Cf282 Df6 298. Cf283 Df6 299. Cf284 Df6 300. Cf285 Df6 301. Cf286 Df6 302. Cf287 Df6 303. Cf288 Df6 304. Cf289 Df6 305. Cf290 Df6 306. Cf291 Df6 307. Cf292 Df6 308. Cf293 Df6 309. Cf294 Df6 310. Cf295 Df6 311. Cf296 Df6 312. Cf297 Df6 313. Cf298 Df6 314. Cf299 Df6 315. Cf300 Df6 316. Cf301 Df6 317. Cf302 Df6 318. Cf303 Df6 319. Cf304 Df6 320. Cf305 Df6 321. Cf306 Df6 322. Cf307 Df6 323. Cf308 Df6 324. Cf309 Df6 325. Cf310 Df6 326. Cf311 Df6 327. Cf312 Df6 328. Cf313 Df6 329. Cf314 Df6 330. Cf315 Df6 331. Cf316 Df6 332. Cf317 Df6 333. Cf318 Df6 334. Cf319 Df6 335. Cf320 Df6 336. Cf321 Df6 337. Cf322 Df6 338. Cf323 Df6 339. Cf324 Df6 340. Cf325 Df6 341. Cf326 Df6 342. Cf327 Df6 343. Cf328 Df6 344. Cf329 Df6 345. Cf330 Df6 346. Cf331 Df6 347. Cf332 Df6 348. Cf333 Df6 349. Cf334 Df6 350. Cf335 Df6 351. Cf336 Df6 352. Cf337 Df6 353. Cf338 Df6 354. Cf339 Df6 355. Cf340 Df6 356. Cf341 Df6 357. Cf342 Df6 358. Cf343 Df6 359. Cf344 Df6 360. Cf345 Df6 361. Cf346 Df6 362. Cf347 Df6 363. Cf348 Df6 364. Cf349 Df6 365. Cf350 Df6 366. Cf351 Df6 367. Cf352 Df6 368. Cf353 Df6 369. Cf354 Df6 370. Cf355 Df6 371. Cf356 Df6 372. Cf357 Df6 373. Cf358 Df6 374. Cf359 Df6 375. Cf360 Df6 376. Cf361 Df6 377. Cf362 Df6 378. Cf363 Df6 379. Cf364 Df6 380. Cf365 Df6 381. Cf366 Df6 382. Cf367 Df6 383. Cf368 Df6 384. Cf369 Df6 385. Cf370 Df6 386. Cf371 Df6 387. Cf372 Df6 388. Cf373 Df6 389. Cf374 Df6 390. Cf375 Df6 391. Cf376 Df6 392. Cf377 Df6 393. Cf378 Df6 394. Cf379 Df6 395. Cf380 Df6 396. Cf381 Df6 397. Cf382 Df6 398. Cf383 Df6 399. Cf384 Df6 400. Cf385 Df6 401. Cf386 Df6 402. Cf387 Df6 403. Cf388 Df6 404. Cf389 Df6 405. Cf390 Df6 406. Cf391 Df6 407. Cf392 Df6 408. Cf393 Df6 409. Cf394 Df6 410. Cf395 Df6 411. Cf396 Df6 412. Cf397 Df6 413. Cf398 Df6 414. Cf399 Df6 415. Cf400 Df6 416. Cf401 Df6 417. Cf402 Df6 418. Cf403 Df6 419. Cf404 Df6 420. Cf405 Df6 421. Cf406 Df6 422. Cf407 Df6 423. Cf408 Df6 424. Cf409 Df6 425. Cf410 Df6 426. Cf411 Df6 427. Cf412 Df6 428. Cf413 Df6 429. Cf414 Df6 430. Cf415 Df6 431. Cf416 Df6 432. Cf417 Df6 433. Cf418 Df6 434. Cf419 Df6 435. Cf420 Df6 436. Cf421 Df6 437. Cf422 Df6 438. Cf423 Df6 439. Cf424 Df6 440. Cf425 Df6 441. Cf426 Df6 442. Cf427 Df6 443. Cf428 Df6 444. Cf429 Df6 445. Cf430 Df6 446. Cf431 Df6 447. Cf432 Df6 448. Cf433 Df6 449. Cf434 Df6 450. Cf435 Df6 451. Cf436 Df6 452. Cf437 Df6 453. Cf438 Df6 454. Cf439 Df6 455. Cf440 Df6 456. Cf441 Df6 457. Cf442 Df6 458. Cf443 Df6 459. Cf444 Df6 460. Cf445 Df6 461. Cf446 Df6 462. Cf447 Df6 463. Cf448 Df6 464. Cf449 Df6 465. Cf450 Df6 466. Cf451 Df6 467. Cf452 Df6 468. Cf453 Df6 469. Cf454 Df6 470. Cf455 Df6 471. Cf456 Df6 472. Cf457 Df6 473. Cf458 Df6 474. Cf459 Df6 475. Cf460 Df6 476. Cf461 Df6 477. Cf462 Df6 478. Cf463 Df6 479. Cf464 Df6 480. Cf465 Df6 481. Cf466 Df6 482. Cf467 Df6 483. Cf468 Df6 484. Cf469 Df6 485. Cf470 Df6 486. Cf471 Df6 487. Cf472 Df6 488. Cf473 Df6 489. Cf474 Df6 490. Cf475 Df6 491. Cf476 Df6 492. Cf477 Df6 493. Cf478 Df6 494. Cf479 Df6 495. Cf480 Df6 496. Cf481 Df6 497. Cf482 Df6 498. Cf483 Df6 499. Cf484 Df6 500. Cf485 Df6 501. Cf486 Df6 502. Cf487 Df6 503. Cf488 Df6 504. Cf489 Df6 505. Cf490 Df6 506. Cf491 Df6 507. Cf492 Df6 508. Cf493 Df6 509. Cf494 Df6 510. Cf495 Df6 511. Cf496 Df6 512. Cf497 Df6 513. Cf498 Df6 514. Cf499 Df6 515. Cf500 Df6 516. Cf501 Df6 517. Cf502 Df6 518. Cf503 Df6 519. Cf504 Df6 520. Cf505 Df6 521. Cf506 Df6 522. Cf507 Df6 523. Cf508 Df6 524. Cf509 Df6 525. Cf510 Df6 526. Cf511 Df6 527. Cf512 Df6 528. Cf513 Df6 529. Cf514 Df6 530. Cf515 Df6 531. Cf516 Df6 532. Cf517 Df6 533. Cf518 Df6 534. Cf519 Df6 535. Cf520 Df6 536. Cf521 Df6 537. Cf522 Df6 538. Cf523 Df6 539. Cf524 Df6 540. Cf525 Df6 541. Cf526 Df6 542. Cf527 Df6 543. Cf528 Df6 544. Cf529 Df6 545. Cf530 Df6 546. Cf531 Df6 547. Cf532 Df6 548. Cf533 Df6 549. Cf534 Df6 550. Cf

Reuniunea de la Madrid

Documentul final trebuie să fie corespunzător exigențelor situației actuale internaționale și așteptărilor popoarelor europene

MADRID 4 (Agerpres). — Corespondență de la Radu Adrian: La Palatul Congreselor din Madrid...

Aprecieri a exponatelor românești la Targul internațional de la Tripoli

TRIPOLI 4 (Agerpres). — La 3 martie, a avut loc inaugurarea celei de-a XIX-a ediții a Targului Internațional de la Tripoli...

Necesitatea realizării dreptului inalienabil al poporului namibian la existență liberă și suverană

CUVINTUL REPREZENTANTULUI ROMÂNIEI ÎN CADRUL SESIUNII ADUNĂRII GENERALE A O.N.U. CONSCRATE PROBLEMEI NAMIBIEI

NATIUNILE UNITE 4 (Agerpres). — La New York continuă lucrările celei de-a 35-a sesiuni, relatează a Adunării Generale consacrate problemei Namibiei...



R. S. VIETNAM — Imagine a șantierului viitoare fabrici de ciment ce se construiește în provincia Hai Hung

SITUAȚIA DIN SALVADOR

INTENSE SCHIMBURI DE FOCURI ÎNTRE FORȚELE INSURGENTE ȘI TRUPELE JUNTEI DE GUVERNĂMÎNT DEZAPROBARE FAȚA DE HOTĂRÎREA S.U.A. DE A SPORI ASISTENȚA MILITARĂ ACORDATĂ JUNTEI

SAN SALVADOR 4 (Agerpres). — În ultimele 24 de ore, cele mai intense schimburi de focuri între detașamente ale Frontului Farabundo Martí pentru Eliberare Națională (F.M.L.N.) și trupe rămase în deșert...

Reuniunea miniștrilor industriei din țările Pieței comune

BRUXELLES 4 (Agerpres) — Miniștrii industriei din țările membre ale Pieței comune au examinat la Bruxelles...

bioc notes Evoluție și involuție...

Intimplarea care urmează să se petreacă nu într-o localitate obscură a Terrei, ancorată în credințe și mentalități ancestrale, nu undeva unde cucuriturile civilizatăi moderne...

OSLO PE SCURT, PE SCURT, PE SCURT

COMPLETAREA NOULUI GUVERN KUVEITIAN

Prințul ministrului al Kuveitului, prințul moștenitor, secul Saad Al Abdullah Al Sabah...

Vital interesați în edificarea unei Europe a păcii și securității

JOSEF M. RIERA, membru al Comitetului Executiv al Uniunii Tineretului Comunist din Spania...

Tinerii — o prezență dinamică în procesul dezvoltării naționale

MICHAEL JOAN BERNETT, adjunct al șefului secției internaționale a Ligii Naționale a tineretului...

Ancheta NOASTRA

Cale liberă spiritului novator al tineretului

EGON SLOPIANKA, secretor european al Asociației mondiale a tinerilor creștini.

Sint probleme comune marilor organizații de tineret și studenți din statele care au devenit recent independente

Se afirmă că tinăra generație din țările industrializate ar parcurge o perioadă de criză. Ce opinie aveți în legătură cu aceasta?

pe scurt, pe scurt, pe scurt

INFLAȚIA ÎN ȚĂRILE OCCIDENTALE În cursul anului trecut, inflația a continuat să se agraveze în țările occidentale...

DOINA IOVANEL

pe scurt, pe scurt, pe scurt

INFLAȚIA ÎN ȚĂRILE OCCIDENTALE În cursul anului trecut, inflația a continuat să se agraveze în țările occidentale...

pe scurt, pe scurt, pe scurt

INFLAȚIA ÎN ȚĂRILE OCCIDENTALE În cursul anului trecut, inflația a continuat să se agraveze în țările occidentale...

pe scurt, pe scurt, pe scurt

INFLAȚIA ÎN ȚĂRILE OCCIDENTALE În cursul anului trecut, inflația a continuat să se agraveze în țările occidentale...

Nu este ceea ce pare

a lumii. Pe de altă parte, numărul persoanelor de peste 65 de ani reprezintă din totalul populației...

de toate

de toate. Această apariție năstrusnică pe străzile Londrei nu este, cum pare la prima vedere, o fabrică zburătoare...

Performanțe tragice

La Bogota a avut loc plenara C.C. al P.C. din Columbia care a dezbătut probleme organizatorice ale partidului ca și chestiuni privind pregătirea alegerilor generale...

pe scurt, pe scurt, pe scurt

INFLAȚIA ÎN ȚĂRILE OCCIDENTALE În cursul anului trecut, inflația a continuat să se agraveze în țările occidentale...

pe scurt, pe scurt, pe scurt

INFLAȚIA ÎN ȚĂRILE OCCIDENTALE În cursul anului trecut, inflația a continuat să se agraveze în țările occidentale...

de toate

de toate. Această apariție năstrusnică pe străzile Londrei nu este, cum pare la prima vedere, o fabrică zburătoare...

pe scurt, pe scurt, pe scurt

INFLAȚIA ÎN ȚĂRILE OCCIDENTALE În cursul anului trecut, inflația a continuat să se agraveze în țările occidentale...

pe scurt, pe scurt, pe scurt

INFLAȚIA ÎN ȚĂRILE OCCIDENTALE În cursul anului trecut, inflația a continuat să se agraveze în țările occidentale...

Dificultăți ale industriei de automobile a S.U.A.

WASHINGTON 4 (Agerpres). — Producția primelor cinci companii din industria de automobile a S.U.A. a scăzut...

SOMAJ RIDICAT ÎN JAPONIA

Numărul persoanelor fără un loc de muncă din Japonia era în luna ianuarie a.m.c. de aproximativ 100.000 mai mare decât în aceeași lună a anului trecut...